

手机扫一扫，“垃圾”变现金 章丘构建再生资源“快递式”回收体系



居民在家门口轻松实现废品变现。

2月20日上午，在章丘区东城花苑小区，由山东五八零环保科技有限公司管理运行的再生资源自助回收“驿站”正式启用。小区居民拿着大大小小的“包裹”，纷纷围在自助回收设备前，在工作人员帮助下，扫码登录、自助称重、完成回收、打印小票、支付费用，体验着再生资源自助回收带来的乐趣和便捷。

近年来，章丘城管局坚持把垃圾分类与再生资源回收“两网融合”体系建设作为重要一环，通过引进民间资本、培育小微企业，运用“快递”思维，将垃圾回收路径植入到城市运行肌理，着力构建再生资源“快递式”回收体系，实现了再生资源回收利用的“一网智管”和垃圾分类工作的提质增效。

通讯员 董家桥

家门口“揽件” 可回收物实现“换金”自由

“有些居民想要变卖废品，可能时间上不允许，或因距离收购点远不方便等原因，带来不便和被动。我们这个回收‘驿站’是24小时无人值守开放，可为居民提供全天候服务。”五八零公司负责人张广瑞介绍说。

在东城花苑小区20余平的再生资源自助回收“驿站”里，该公司设置了智能回收设备、自助称重、价格公示、日用品兑换、可回收物仓储5个分区。而智能可回收设备功能的“上新”，是“驿站”的一大亮点。该设备具有一键操作、自助刷卡、自动计费等功能，而且还能通过后台监控系统，实现回收过程的可视化、数据化、透明化管理。居民只需按照提示，将废品放入回收袋，就能轻松完成回收换钱。目前，该公司在章丘19个小区共设置了20座自助回收“驿站”，覆盖人数达十余万人。“驿站”的设立，不仅提升了居民参与回收的便捷性，也有效提高了可回收物回收效率。

“确实挺方便！家门口有了这个再生资源回收‘驿站’，家中的

快递盒、饮料瓶这些可回收物随时都能拿来换钱，还能获得积分奖励，兑换家庭日常用品，也让我们养成了积攒废品的习惯，真的把群众的需求做到了我们心坎上！”百脉悦府居民对小区内新设立的再生资源回收“驿站”纷纷竖起大拇指。

个性化“分拣” 可回收物分类再也不用愁

如何做到可回收物源头精准辨别、准确分类，对于普通居民，特别是老年人来说是一件难事。

为切实解决这一难题，该公司在“专物专收”的基础上，创新推出可回收物“一卡一袋”回收模式。只要是可回收范围内的废旧物品，居民只需验证身份，刷卡取袋，并将混合可回收物装入回收袋称重后，便可放置在仓储区，成为自己的“专属包袋”。最后，由“回收小哥”运至分拣中心后，再进行细分拣，并按照种类、价格等形成费用清单，通过后台及时推送给居民手机端进行提现，真正让居民实现了“源头分类不用愁、一卡一袋解烦忧”。此外，针对没有智能手机的老年人群体，办理回收积分卡，每周固定时间领取现金，极大方便了这一特殊群体。

“这种‘一卡一袋’模式，不仅

省时省力省心，也让我们免去了纠结如何正确分类的麻烦。这种方式真的挺不错！”刚卖完废品的王大娘高兴地说。

定向式“派单” 可回收物运输网络全覆盖

为提高可回收物回收率和可持续性，该企业通过驿站自助回收、预约上门回收、门店固定回收、定时定点回收等方式，实现线上、线下双线融通，可回收物日收运量逐步加大，月回收量达400余吨。

为方便再生资源回收“驿站”可回收物收集运输，该企业购置20台封闭箱式三轮收运车，通过定人、定车、定片、定站等方式，实行“派单化”运输模式，“驿站”可回收物实现日收日运、日清日分。同时，以1.5公里为辐射半径，在主城区的和谐广场、义乌市场等建设5处固定回收中转站，210处定点定时回收点，配备5台货运车，构建起高效、便捷、精准可回收物运输网络。

此外，该企业建成投用2处分拣打包车间，可回收物统一收集后，通过分拣、压缩、打包，统一运至资源化利用企业进行深加工，可回收物实现100%全利用，实行了企业效益、社会效益、经济效益、生态效益的“多赢”。

春启生机，万象更新。踏着蛇年新春的步伐，章丘大地上处处洋溢着蓬勃强劲的奋进气息。抢订单、忙生产、拓销路……2月14日，记者走进章丘区圣井街道几大园区看到，众多企业以“满格电”开启工作状态，冲刺新年“开门红”。

支倩倩 报道

订单满盈生产忙

山东鸿毅生物科技有限责任公司作为圣井园区企业的代表，是一颗正在冉冉升起的医疗健康产业新星。走进鸿毅生物生产车间，干净整洁的环境让人眼前一亮，在产品生产区，棉片的生产设备正有节奏地运作，工作人员严格把控着原料的投放和生产参数。“2024年，我们的鸿毅棉片亮相乌镇健康大会，并荣获‘最受药店欢迎的明星单品’奖。2025年，我们将深挖国内市场，全力开发国际贸易，稳步推进线上直播销售，计划推出三个品类，约20个品规的新品上市。”山东鸿毅生物科技有限责任公司董事长孙启栋表示，自今年开工复产以来，鸿毅生物同比去年订单量增长30%，一季度将超额完成目标任务。

同样充盈着奋进力量的还有位于中白新材料产业园的山东华凌电缆有限公司。“过去一年，公司订单量乘势而上，同比增长显著，年产值突破12亿元，并获评国家制造业单项冠军。进入2025年，订单更是纷至沓来，排期紧凑，目前已达1亿元。”山东华凌电缆有限公司执行总裁孔凡利告诉记者，公司计划进一步加大研发投入，实施山东省重点科技示范工程“核动未来”项目，聚焦核电电缆及材料技术难题，深化产学研合作，推动科技成果转化，巩固业内领先地位，向着成为国内一流、国际知名的电缆制造商稳步迈进。

“马力”全开向新行

占地256亩、总建筑面积

12.5万平方米的济南江河幕墙绿色智能制造基地，是江河集团乃至全国幕墙行业规模最大的生产基地，走进生产基地内，一派繁忙有序的工作景象映入眼帘，多条生产线开足马力。

工人们正在精心加工一批用于地标性建筑的幕墙构件，每一个环节都严谨细致，确保产品质量达到最高标准。济南江河幕墙有限公司济南制造厂生产经理王晓东表示，2025年，江河幕墙将紧紧围绕国家“双碳”目标，在“绿色节能”与“智能制造”上，积极拓展海内外市场，参与更多大型、高端建筑项目建设，提升品牌国际影响力，为城市建设增添更多亮丽的风景线。

作为圣井街道数字经济的代表，蓝海领航大数据产业园内也是活力满满。大数据、云计算、人工智能等领域的高新企业正全力投入新一年的发展。走进数据中心机房，一排排机柜整齐排列，服务器高速运转，指示灯闪烁不停，海量数据如川流不息的信息洪流，在这里交汇、处理、存储、应用。蓝海领航总经理田青表示，2025年，蓝海领航将深度挖掘省级数字经济园区、5A级新型智算中心优势，持续深化和浪潮等行业龙头企业合作，在现有基础上，加速推进产业园二期及储能中心建设，规划打造更为先进的基础设施，吸引更多优质数字经济企业入驻，丰富产业链条，优化能源配置，为园区内企业高效运行提供坚实保障，全力塑造集产业孵化、技术创新、人才培养等于一体的数字产业集群区。

春起势、再出发。2025年圣井街道将以“项目提升年”为契机，持续优化营商环境，强化助企服务，加快推进重点项目建设，培育壮大新兴产业，推动传统产业转型升级，更多高质量发展的“春日奏鸣”在圣井这片热土精彩上演。

圣井街道：以『满格』状态力拼『开门红』



济南江河幕墙绿色智能制造基地。

招租启事

整租优先，价格优惠

6. 物业设施：水电、停车位
7. 适合用途：适合商务办公、培训机构、健身场所（禁止使用天然气、明火）
8. 交通状况：该处位于济南市章丘区埠村街道办事处中心大街中段，距离济青高速南线埠村收费站较近，交通方便。在埠村街道办事处驻地，属镇街繁华地段。
9. 联系人：贾开瑜，电话

13589037880;0531-61331764。

10. 看房时间：法定工作日（提前电话预约）

我们期待与您合作，共创美好未来。如有任何疑问或需要进一步了解详情，欢迎随时联系。

此致
敬礼！
中国建设银行股份有限公司
济南章丘支行
2025年2月21日

尊敬的各界朋友：

本单位现有房产一处，现诚意对外部分招租，欢迎有意者垂询洽谈。具体情况如下：

1. 物业地址：济南市章丘区埠村街道办事处中心大街中段建行大厦部分房产。
2. 物业类型：商务、综合
3. 出租面积：1100平米
4. 租金价格：面议
5. 租赁方式：整租分组均可，